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Проводити формування груп за певними ознаками потрібно після визначення помилок і недоліків, яких 

припускаються учні класу під час читання. Тому розподіл до груп за способом читання необхідний для вироблення навички 

читати правильно, цілими словами. В одну групу об’єднуємо учнів, у яких під час читання багато помилок у вимові, спосіб 

читання − складами; в другу − тих, які читають складами і цілими словами; в третю − учнів, які вміють читати цілими 

словами. Завдання до трьох груп неоднакові. Для першої групи − сформувати вміння поскладового безпомилкового 

читання; для другої групи − вміння читати цілими словами. Для третьої − прочитати текст за менший час, виконати більший 

обсяг завдань. 

На уроці читання формувати і розвивати навичку читання можна, використовуючи різні форми диференціації: 

забезпечення розвитку способів, темпу читання − через групові; правильності, темпу, виразності − парні; виразності − 

групові, індивідуальні форми роботи. 
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Серед розмаїття життя і діяльності роль учителя була визначною у всі часи. Слово "учитель" відоме людям різного 

віку, від дитини до дорослого. Кожна людина до певної міри наділена здатністю осмислювати життя, накопичувати знання і 

життєвий досвід та передавати їх іншим, бути учнем і вчителем.  

Професія педагога одна з найбільш шанованих, найпочесніших та найвідповідальніших професій. Тому вважається, 

що вчитель створює майбутнє країни, тому що від його праці багато в чому залежить різнобічність розвитку знань молодого 

покоління, його переконання, світогляд, моральні якості. Тому вихованням і навчанням можуть займатися люди зі 

схильністю і любов'ю до цієї справи. 

Професія вчителя дуже важлива, бо саме вчителю належить ключова роль у здійсненні навчально-виховного 

процесу, а, отже, через його діяльність відбувається становлення громадянина як особистості і фахівця, зміцнюється 

інтелектуальний і духовний потенціал нації. 

Потреба передачі соціального досвіду підростаючим поколінням виникла разом з людиною. Однак виховання як 

цілеспрямований процес бере свій початок з періоду поділу праці. Саме з цього часу виховання стає змістом спеціально 

організованої діяльності з підготовки підростаючих поколінь до життя і праці. Метою і змістом виховання в умовах 

первіснообщинного ладу був розвиток трудових навичок, виховання почуття вірності інтересам роду і племені, 

повідомлення знань про традиції, звичаї, вірування та норми поведінки в даному роді і племені. 

Тому виникнення педагогічної професії має об’єктивне підґрунтя. Суспільство не могло б існувати та розвиватися, 

як би молоде покоління, що прийшло на зміну старшому, змушене було починати все з початку, без творчого засвоєння та 

використання того досвіду, котрий воно отримало в спадок.  

З моменту виникнення педагогічної професії за вчителями закріпилась перш за все виховна, єдина і нероздільна, 

функція. Вчитель – це вихователь, наставник. В цьому його громадянське, людське призначення.  

Щоб виникла професія педагога (вчителя), повинен був виникнути соціальний інститут - школа. Перші школи 

виникли в країнах Стародавнього Сходу (Індія, Китай, Ассирія, Вавилон, Єгипет та ін.) у період формування 

рабовласницького суспільства. Вчителями виступали в основному жерці, які складали привілейовану касту [6, с. 11]. 

У найбільш розвинених державах стародавнього світу - Китаї, Індії, Єгипті, Греції - були зроблені серйозні спроби 

узагальнення досвіду виховання, вичленення теоретичних начал. Всі знання про природу, людину, суспільство 

накопичувалися тоді у філософії; в ній же були зроблені і перші педагогічні узагальнення.  

Відомо, що термін «педагог» виник в Стародавній Греції, але він тоді мав інше значення, ніж тепер. Педагогами 

називали рабів, що водили дітей рабовласників у школу. Буквальний переклад цього слова з грецької – «дітоводій», 

«провідник дитини». Головним завданням педагогів було охорона вихованця від небезпеки та підготовка дітей до вступу в 

школу, тобто елементарне навчання грамоти. Звичай тримати у сім’ї педагога перейшов і до римлян. У Стародавньому Римі 

вчитель вперше стає державним службовцем, який призначається самим імператором. Учителями призначалися державні 

чиновники, які добре знали науки, а головне – багато подорожували, а тому і багато бачили, знали кілька мов, культуру, 

звичаї інших народів [1, с. 35 ]. 

Слід відзначити, що яскравими представниками епохи Античності були такі вчені-мислителі як Сократ, Платон, 

Арістотель, Квінтіліан та інші, які зробили вагомий внесок у розвиток педагогічної професії. Їхні педагогічні ідеї знайшли 

свій подальший розвиток у творах інших філософів та риторів. Зокрема, Арістотель говорив: «Вихователі ще більш 

достойні поваги, аніж батьки, бо останні дають нам лише життя, а перші – достойне життя» [3, с. 11]. 

В епоху Середньовіччя християнська церква стала головною ідеологічною силою, яка визначала весь розвиток 

культури і освіти в цю епоху. Церква категорично заперечувала майже всю спадщину античної культури, крім латинської 

мови. Латинська мова, мертва i незрозуміла для учнів, стала на довгий час мовою навчання у середньовічній школі. Вчитель 

повинен був обов’язково бути духовною особою. Поведінка, статус, методи роботи, обов’язки педагога диктувалися 

релігійними канонами; функції вчителів виконували ченці і священики. Особливі вимоги пред’являлись до особи вчителя у 
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системі єзуїтського виховання (абсолютна субординація вчителів за церковними званнями, чернечий спосіб життя, 

цілковита дисципліна і висока вимогливість до себе, до учнів).  

Перші видатні педагоги-теоретики з'являються в епоху Відродження: це Фельтре - в Італії, котрий створив школу під 

назвою «Будинок радості», яка стала зразком для створення нових гуманістичних шкіл у різних країнах Європи; 

Роттердамський - у Голландії, котрий у своїх сатиричних памфлетах «Похвала глупотi» та «Грубі вчителі» висміяв 

тогочасну школу, де вчителі-кати вбивають у дітей будь-яке бажання вчитися; Рабле - у Франції, котрий у своєму романі 

«Гаргантюа i Пантагрюель» гострою сатирою піддає весь спосіб середньовічного життя, натомість запропонував i описав 

нове гуманістичне виховання. Отже, педагоги критикували середньовічне виховання й освіту та поставили свої вимоги до 

вчителя та вчительської праці. Отож, вчитель повинен бути, перш за все, гуманістом, високоосвіченою особистістю, 

повинен оточувати своїх вихованців любов’ю та турботою, враховуючи їхні індивідуальні та вікові особливості; навчання 

повинно бути легким та приємним, без тілесних покарань [3, с. 33]. 

Подальший розвиток педагогічної науки був пов'язаний з ім'ям видатного чеського педагога Яна Амоса 

Коменського. Він був першим, хто став розробляти педагогіку як самостійну галузь теоретичного знання. У багатьох своїх 

працях Коменський сформулював ряд вимог до вчителя. Він вважав, що вчитель повинен бути чесним, наполегливим, 

працьовитим, релігійним, бути зразком доброчесностей. Найбільша турбота вчителя – захоплювати дітей своїм прикладом. 

Він повинен любити учнів і ставитись до них по-батьківськи, бути для них не тільки керівником, але й другом і охоронцем у 

всьому доброму . 

В одному з своїх творів Коменський писав: «Людська природа вільна і любить добру волю. Буркотливі вчителі, 

владні і такі, що використовують побої, є ворогами людської природи, вони ніби створені для того, щоб заглушувати і 

знищувати здібності, а не возвеличувати і облагороджувати. Сюди ж відносяться нудні і безплідні догматики, що навчають 

одними сухими настановами, не розважуючи учнів заради залучення їх до справи; вони з них роблять або буркотливих 

зануд або людей інертних, подібних до них самих». «... Учителі повинні піклуватися про те, щоб бути для учнів у їжі й одязі 

зразком простоти, у діяльності – прикладом бадьорості і працьовитості, у поводженні – скромності і доброзвичайності, у 

мові – мистецтва розмови і мовчання, словом, бути зразком розсудливості в приватному і громадському житті» [4, с. 204-

205 ].  

У розвиток педагогічної теорії в історії педагогіки вагомий внесок зробили такі представники: англійський філософ, 

педагог Джон Локк (XVII ст.); французький філософ, письменник, педагог-просвітитель Жан-Жак Руссо (ХVIIІ ст.); 

видатний швейцарський педагог-демократ Й. Г. Песталоцці (кінця ХVIIІ – поч. ХІХ ст.); видатний німецький педагог-

демократ Адольф Дістервег (ХІХ ст.); німецький філософ, психолог і педагог, Йоган-Фрідріх Гербарт (кінця ХVІІІ ст. - поч. 

ХІХ ст.). Зокрема, Дістервег писав, що «Професія накладає на людину певний відбиток... Нам приємно зустріти 

справжнього лікаря в людині, що обрала собі лікарську професію; нас тішать своєрідні особливості моряка, воїна, поета. І 

ми, треба сподіватися, тішитимемося і своєрідними особливостями вчителя. Його службова діяльність і професія 

накладають на нього певний відбиток, розвивають у ньому особливий світогляд і особливе ставлення до людей, роблять з 

нього своєрідну особистість. Ми з радістю знаходимо в учителя свідомість вчителя» [2, с. 237 ]. 

На рубежі XIX-XX ст. школа у провідних країнах Заходу переживає кардинальні зміни. Цей період можна назвати 

періодом шкільних реформ. З’являється новий напрям у педагогічній науці – реформаторська педагогіка. 

Основні риси реформаторської педагогіки: педагогіка повертається лицем до дитини, підвищується увага до її 

особистості. На зміну активному вчителеві і пасивному учню приходять активний учень і вчитель-консультант. 

Представники даної течії: шведська письменниця і педагог Еленн Кей; німецький педагог Генріх Шаррельман, італійський 

педагог і лікар Марія Монтессорі; видатний американський філософ і педагог Джон Дьюї; німецький педагог Георг 

Кершенштейнер та інші.  

Характерним моментом для педагогів-реформаторів було усвідомлення ними необхідності враховувати у процесі 

навчання і виховання вікові та індивідуальні особливості дітей [5, с. 104]. 

Завдяки педагогам-реформаторам з’являються ряд нових галузей педагогічних знань: порівняльна педагогіка, 

педологія, соціальна педагогіка, характерологія, педагогіка виховання, профорієнтація тощо. 

Отже, що приходом реформаторської педагогіки змінились роль та діяльність вчителя в навчально-виховному 

процесі. Педагог повинен бути не лише носієм інформації, але й гуманістом, високоморальною особою; повинен 

враховувати інтереси дитини, її самостійність, вікові і індивідуальні особливості. Він є посередником між дітьми та 

системою ідей, традиціями, культурою свого народу і людства. Його обов'язок — виховувати гідних людей, здатних 

примножувати здобутки людської цивілізації. 

Педагогічна професія складна тому, що передбачає плідну роботу вчителя з усім класом, і йому необхідно тримати в 

полі зору багатьох учнів. Вчитель повинен уміти помічати всі зміни в їхній поведінці. Таким чином, спостережливість, 

розподілення уваги є професійно важливими якостями вчителя. Педагогічна діяльність вимагає від людини і певних 

вольових якостей: витримки, терпіння, послідовності, наполегливості, самовладання. Він зобов'язаний контролювати свою 

поведінку, керувати нею. Дуже важливою у професії вчителя є мова, яка повинна відрізнятися виразністю, емоційністю, 

переконливістю. Вчитель повинен вміти висловлювати свої думки грамотно, ясно, просто, зрозуміло для дітей. 

      Таким чином, можна зробити висновок про те, що педагогічна професія своїм корінням та витоками сягає вглиб 

віків, адже саме існування людства в усі часи передбачало передачу знань нащадкам. Давня професія учителя на теперішній 

час набуває нового розвитку, який відображає потреби сучасної школи на шляху її гуманізації і демократизації. Приклади 

історії доводять, що соціальна роль і функції учителя залежать від самої історії суспільства та змін, які в ній відбуваються. В 

них є щось постійне і загальне для різних історичних періодів і епох. Місце учителя в школі постійно змінюється: він - 

порадник, він визначає темп проходження учбових програм, він - друг і наставник. 
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ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНІВ 10-11Х КЛАСІВ ПРИ ВИВЧЕНІ ПРОФІЛЮ 

«МЕТАЛООБРОБКА» НА ОСНОВІ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ 

Джеджера О. М., магістрант 

Кирильчук Ю. В., кандидат педагогічних наук, доцент, Ястремський С.В., кандидат технічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Складний процес перебудови економічних відносин в Україні, перехід до цінностей демократії та ринкової 

економіки ставлять нові вимоги щодо нині діючої системи трудової підготовки особистості. У розв’язанні цієї проблеми 

особливе місце повинна зайняти загальноосвітня школа, адже формування у молоді економічних знань і вмінь – необхідна 

умова утвердження загальнолюдських цінностей на сучасному етапі розвитку. 

У процесі трудової підготовки постійно зростає значення економічної освіти і виховання трудящих, озброєння їх 

економічними  знаннями, необхідними для високопродуктивної праці, активної участі у виробничому і громадському житті, 

формування почуття господаря своєї країни. 

В умовах розвитку нових форм соціально-економічної діяльності особливої актуальності набуває потреба поєднання 

загальноосвітньої підготовки учнів з поглибленим засвоєнням економічних знань та умінь, їх практичного застосування. 

Особливо актуальною сьогодні стає проблема виховання людини, яка на основі набутих економічних знань буде здатною 

усвідомлювати своє місце в економічних процесах суспільства, брати активну участь у житті суспільства [1]. 

Науковці дають різні трактування економічних знань і вмінь. Зокрема під економічними знаннями будемо розуміти: 

сукупність ідей, які активно відбивають властивості й закономірності економічних процесів, перевіряються практикою й 

служать засобом її перетворення [3]. Знання, як було встановлено раніше, приймають форму понять, суджень, умовиводів, 

термінів, фактів, законів, теорій, концепцій, тенденцій, методів, процесів, алгоритмів, оцінки та ін.  

Глибший рівень засвоєння інформації репрезентується вмінням, яке передбачає застосування знань до дії, поєднання 

інформації та дії. Стосовно економічної діяльності вміння - це здатність учня мобілізувати знання з метою виконання 

економічних дій, які базуються на правильному виборі способів, прийомів і досягається мета такої діяльності [2]. 

Проте, формування в учнів старших класів економічних знань і вмінь на основі інноваційних технологій 

дослідниками хоча і розглядалися, але не достатньо розкриті в науковій літературі. Результати наших досліджень і висновки 

науковців, викликали потребу глибше та ширше висвітлити проблеми, пов'язані з формуванням в учнів старшої школи 

економічних знань та умінь використанням інноваційних технологій навчання, зокрема при вивчені розділу 

«Металообробка», класифікацією цих знань і вмінь в окремі групи та визначенням їх змісту. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури, спостереження за формуванням економічних знань і вмінь учнів 10-11х 

класів на уроках профільного навчання, вивчення досвіду вчителів та власна експериментальна робота показали, що 

економічні знання та вміння ефективно формуються під час використання інноваційних технологій [4]. Разом з тим 

встановлено, що використання інноваційних технологій є однією з домінуючих тенденцій розвитку людства. Інноваційні 

технології пов’язані із загальними процесами в суспільстві, глобальними проблемами, інтеграцією знань і форм соціального 

буття. Інноваційні технології розвиваються на межі загальної інноватики, методології, теорії та історії педагогіки, 

психології, соціології та теорії управління, економіки освіти. Інноваційні технології, які поєднують створення, освоєння та 

застосування різних нововведень, здатні значно прискорити процеси оновлення системи освіти загалом. Тому вивчення та 

реалізація інноваційних процесів широко використовується в системі освіти на різних її рівнях, як педагогічному, так і 

психологічному.  

У ході дослідження було виявлено, що в психолого-педагогічній літературі відсутнє єдине визначення поняття 

«інноваційні технології». Під інноваційними технологіями - ми розуміємо цілеспрямований системний набір прийомів, 

засобів організації навчальної діяльності, що охоплює весь процес навчання від визначення мети до одержання результатів. 

Іншими словами, інноваційна педагогічна технологія є діяльним сценарієм організації на сучасному рівні навчально-

виховного процесу учнів з метою досягнення певної мети. Така технологія є мінімально абстрагованим описом педагогічної 

дійсності, якою вона повинна бути відповідно до педагогічних принципів [5]. У своєму конкретному вигляді педагогічна 

технологія є передбаченою моделлю системи дій вчителя і учнів, яку необхідно виконати в ході оптимально організованого 

навчально-виховного процесу з метою одержання високого рівня розвитку учнів [6]. 

Проаналізувавши програму профільного навчання за спеціалізацією «Металообробка» ми визначили що головною її 

метою є підвищення рівня компетентностей учнів 10–11 класів з основ металообробки внаслідок оновлення, поглиблення і 

розширення спеціальних знань і вмінь, створення належних умов для усвідомленого професійного самовизначення 

старшокласників.  Реалізація змісту цієї програми повинна забезпечувати вирішення ряду  завдань спрямованих на 

формування в учнів економічних знань та умінь які ми відібрали в систему і які формуються в учнів 11 класу при вивченні 

профілю «Металообробка» на основі інноваційних технологій навчання в загальноосвітніх навчальних закладах. 

Для формуванні в учнів економічних знань та вмінь вирішальне значення мають такі інноваційні технології 

навчання, як: проектні технології, нові інформаційні технології; особистісно-орієнтована технологія; технологія 

формування творчої особистості.  

Результати проведення нами дослідження показують достатньо високий рівень формування економічних знань і 

вмінь учнів при вивчені профілю «Металообробка». Ці результати говорять також і про те, що теоретична підготовка учнів 

сприяє свідомому включенню їх до трудової діяльності.  

Отже, широке застосування системи інноваційних технологій на заняттях з профільного навчання при вивченні 

профілю «Металообробка» забезпечить якісне формування економічних знань і вмінь в учнів, що сприятиме включенню 

учнів у майбутню трудову діяльність, активізує пізнавальну активність учнів.  
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